

El Eco de Cartagena.

Año XXV.

DIARIO DE LA NOCHE.

Preios de suscripción.

CARTAGENA, 12 mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIA, tres meses, 50 id.—EXTANJERO, tres meses, 11'95 id.
La suscripción empezará a contarse desde 1.º y 16 de cada mes.
Corresponsal en París para anuncios y reclamos, Mr. A. Loriot, 51, rue de Valenciennes.

Números sueltos 15 céntimos.
REDACCIÓN, MAYOR, 24.

El pago será siempre adelantado y en metálico a las oficinas de la redacción no responde de los anuncios, recibidos y comunicados, pero el de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal, en sus ventas originales.

ANUNCIOS A PRECIOS CONVENCIONALES. ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24, 1.º y 16 de cada mes.

SUSCRICION MENSUAL

para socorros á familias necesitadas mientras duren las actuales precauciones sanitarias.

Suma anterior	18352
D. Emilio Gírbert.	40
» Julio Soler.	120
» Emilio Mellado.	100
» Pedro Castaro.	300
» José Rizo, Presbítero.	30
Excmo. Sr. D. Felix Echau y Guinart.	100
D. Francisco Gonzalez y Briones.	60
» Joaquín Abellan y Casas.	40
» Luis Gutierrez y Gambe.	30
» José de la Vega.	30
» Antonio Cacha.	20
» Federico Barsa y Nicotau.	20
» José Martí y Moré.	20
» Gaio Galvo y Bayo.	20
» Alfredo Garcia Segonel.	10
» Luis Vida y Teruel.	10
» Miguel de la Peña y Galvez.	10
» Ramón Almazan y Garcia.	10
» Niceto D. ...	30
» Abelardo Perez.	30
Total.	19372

LA SALUD PÚBLICA EN ESPAÑA.

En Madrid, hubo cinco invasiones y una defunción.
En Aranjuez hubo ayer 134 invasiones y 33 defunciones.
De los 134 atacados 125 son paisanos y 9 militares.
En Vallecas ocurrieron ayer 3 invasiones y 2 defunciones del cólera.
En Ciempozuelos 4 y 4.
En Valencia, la capital 78 invasiones y 38 defunciones y en los pueblos de la provincia ha habido 480 invadidos y 261 defunciones.
En la de Cuenca, 3 invasiones y 2 defunciones.
En la de Alicante, 131 atacado y 45 muertos.
En la de Zaragoza, 95 invadidos y 19 defunciones.
Y en la de Castellón, 165 atacados y 63 muertos.

Los oficiales pertenecientes á los cuerpos acantonados en Aranjuez han recibido orden de incorporarse á los regimientos de que forman parte.

Si continúa el cólera haciendo presa en aquella población, las fuerzas del ejército en ella acantonadas serán distribuidas en diferentes guarniciones.

CAUSA CÉLEBRE.

Ha comenzado en Palermo el juicio de 104 individuos que, según parece, serán sentenciados á la pena capital como miembros de una cuadrilla de asesinos.

He aquí como fueron descubiertos: Hace próximamente un año, el corregidor de un pueblo inmediato á Palermo acompañaba á algunos amigos á la estación del camino de hierro.

Al pasar por un bosquecillo, sonó una descarga de fusilería, y tres de la comitiva quedaron muertos en el acto.

Comenzadas las averiguaciones, recayeron sospechas en algunos individuos del pueblo, que fueron arrestados, después han concluido por confesar que eran miembros de un club de asesinos, compuesto de 96 personas, que mataban por sus propios beneficios.

El dinero robado se depositaba en manos del cajero de la Sociedad, para que éste hiciera el reparto en ciertas épocas.

Los negocios prosperaron de tal modo, que establecieron una sucursal en el pueblo de Sicararzi, la cual contaba con unos meses de existencia, la vida á más de treinta personas.

Noticias Generales.

Cada día va haciendo más camino la inoculación profiláctica del doctor Ferrán, en Valencia. El pueblo acude en masa á los cuatro centros establecidos en la ciudad, y cada día recibe el sábio doctor comisiones de los pueblos infectados, para que valla á inocularlos.

El Dr. Ferrán, ha salido de Valencia para Benifayó de Espioca, á donde ha sido llamado, después marchará á Masanasa y Requena.

Segun el tomo segundo de «El Censo de España,» el profesorado lo ejercen 23.892 varones y 10.974 hembras.

Al comercio se dedican de 114 á 113.000 varones y 21.685 hembras.

Los dedicados á la medicina y profesiones auxiliares son 17.026 varones y 727 hembras.

La propiedad territorial, agricultura, ganadería é industrias derivadas, ocupan en España á más de 4.000.000 de hombres y cerca de 1.000.000 de mujeres.

Telegramas que acaban de llegar de Berlín anuncian que las noticias de Ems son gravísimas.

El emperador Guillermo se encuentra en situación muy crítica.

Apenas puede tenerse un pie sin el otro agudo.

La noticia ha causado profunda impresión.

El Ayuntamiento de Pontevedra ha dimitido en masa, protestando contra la nueva ley de consumos.

Se ha verificado una numerosísima é imponente manifestación en que han tomado parte, además del vecindario de Pontevedra muchos habitantes de las aldeas circunvecinas.

Los manifestantes espondrán ante el gobierno los perjuicios que con la nueva ley sufrirán los abastecedores de los artículos de primera necesidad, que ya han comenzado á subir de precio en la plaza.

Si la ley llega á ser planteada, quedarán en la mayor miseria muchos laboriosos habitantes de esta comarca. Multitud de familias tendrán que emigrar.

Igual porvenir espera á todos los Ayuntamientos de España.

Esta nueva calamidad viene á aumentar la situación difícilísima por que atraviesan los pueblos y á precipitarlos en un abismo.

Telegrafían al Imparcial desde Londres participándole que el gobierno de Austria está haciendo vivos esfuerzos cerca de los gabinetes de Alemania, Francia, Italia y Suiza para persuadirles de que deben unirse para emprender una acción común con objeto de evitar que el cólera que hoy affige á España se extienda al resto de Europa.

La circular que al objeto ha dirigido á estas potencias el gobierno austriaco contiene las líneas generales de las medidas restrictivas cuya aceptación propone, y que serian altamente perjudiciales al comercio español.

Ignórase todavía la actitud que adoptará el príncipe de Bismarck, pues no es un secreto que uno de los móviles que han impulsado al gobierno austriaco á emprender esta acción contra España, es el deseo de tomar represalias contra el reciente tratado hispano-alemán sobre los centanos, que tanto perjudicó á Austria.

Los gobiernos del centro de Europa han declarado recientemente que desde el momento que Francia imponía cuarentenas á las procedencias terrestres de España, dichas precauciones bastaban para que fuesen otras inútiles en los demás países, debiéndose establecer cuarentenas no más que para las procedencias marítimas.

VARIEDADES.

LA SALUD DE LOS PUEBLOS.

—o—

II

Visitando ahora, unos tras otros, todos los pueblos epidemiados, me voy convenciendo de que todavía son muchos los que responden al capital de la salud y de la vida al del dinero ó la riqueza.

Díganlo todos esos pueblos que

Condiciones.

El pago será siempre adelantado y en metálico á las oficinas de la redacción no responde de los anuncios, recibidos y comunicados, pero el de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal, en sus ventas originales.

ANUNCIOS A PRECIOS CONVENCIONALES. ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24, 1.º y 16 de cada mes.

Gran modelo de salubridad antes que de riqueza.

Y sin la salud para que sirva las riquezas? según decía el gran médico romano Baglivi.

Dura y corta estancia en esta pequeña porción de la tierra, no conozco, después de la paz del alma, una dicha mayor que la de la salud.

Pero el hecho es que muchos, entusiasmados con el medicamento del doctor Chrestien, de Montpellier, que se ha dedicado con preferencia á los preparados de oro, han mirado la salud y la vida con desden.

Y aquí sí que encaja lo de Lope de Vega.

El hombre es necio, pues lo paga, es justo hablarle en necio para darle gusto.

Y bien; ayer visitamos el pueblo de Puzol, de buenas calles, de regulares casas y de gentes simpáticas, aun hallándose bajo la presión de las pasiones concentradoras ó deprimentes.

Así como la salud da alegría, las enfermedades dan esa tristeza y entorpecimiento que epidémicamente se puede decir.

Siempre que visitámos por primera vez á un pueblo, como nunca perdemos de vista el oráculo de los Hipócrates, lo primero en que nos fijamos es en las condiciones del terreno que se pisa, en la calidad del agua que se bebe y en la pureza del aire que se respira.

Y francamente, cuando visitamos un pueblo bajo y húmedo, con una agua blanda, como dice el doctor Baglivi, y que respira una atmósfera palúdica, creemos es llegado el caso en que la higiene, ó la diosa de la salud, nos tienda su diestra bienhechora para sacarnos del atolladero de los padecimientos endémicos y epidémicos.

Hoy día la palabra civilizar significa también higienizar.

Y el hecho de la marcha de la civilización ha significado también con la de las mejoras higiénicas.

¡Qué mucho simpatizáramos con el digno alcalde de Puzol, ya nuestro amigo D. Estéban Augresola, que nos habló del proyecto del alcantarillado, fácil en esta población, como también el de traer las aguas potables de unas montañas vecinas!

Y los dignos facultativos Sres. Claramunt, Roca y Rivero, están dispuestos á cooperar, lo mismo en lo relativo á las mejoras, que en lo relativo á las medidas sanitarias que prege tomar desde el momento.

No extrañamos que nuestros dis-